

《广雅》  
矢，箭也。箭之  
所指，目标所在。

为经济赋能  
为生活添彩

智博会  
Smart China  
Expo  
中国·重庆 CHONGQING·CHINA

# 智博会大数据智能化 峰会举行

陈敏尔、宋迪·隆迪、皮娅·卡亚塔诺出席  
肖亚庆、唐良智、张轩、王炯出席 李晓红主持

创新发展  
推动发展  
进步，智  
慧终将引领未  
来。8月23日上午，  
2018中国国际智能产业博览会大数据智能化峰会在悦来国际会议中心举行。中共中央政治局委员、市委书记陈敏尔，老挝副总理宋迪·隆迪，菲律宾众议院副议长皮娅·卡亚塔诺出席高峰论坛。

国务院国资委主任肖亚庆，市委副书记、市长唐良智，市人大常委会主任张轩，市政协主席王炯出席高峰论坛。中国工程院院长李晓红主

持高峰论坛。  
当今世界，大数据智能化正深刻改变着经济形态、生活方式和社会治理。作为本届智博会的重头戏，大数据智能化高峰论坛邀请到11位全球智能科技领域的国际知名院士、科学家、行业专家和企业界人士作了主旨演讲。

会上，腾讯公司创始人、董事局主席马化腾围绕“数智技术与智能创新”，澳大利亚科学院院士、澳大利亚工程院院士拉玛莫哈那劳·哥达吉利围绕“人工智能=大数据分析+机器学习+云计算”，中国工程院院士、中国人工智能学会理事

长李德毅围绕对“未来汽车”的探讨，华为公司董事长梁华围绕“给机器以智能，给服务以平台”，美国高通公司全球总裁克里斯蒂安诺·阿蒙围绕“智能新机遇 连接铸未来”，百度公司创始人、董事长兼首席执行官李彦宏围绕“智慧城市的AI新思维”，科大讯飞董事长刘庆峰围绕“人工智能赋能产业发展”，德国思爱普全球高级副总裁李强围绕“人工智能帮助制造企业赢在新时代”，中国科学技术大学常务副校长、中国科学院院士潘建伟围绕“新量子革命”，紫光集团董事长赵伟国围绕“从芯到云：铸就智能

科技基础”，阿里巴巴集团创始人、董事局主席马云围绕“智慧引领未来”，先后发表精彩主旨演讲，立足新技术、新理念、新思维、新模式，共同把脉智能科技、智能产业未来发展方向。

中央和国家有关部委领导，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院有关负责同志，有关国际组织和机构、兄弟省（区、市）负责人，驻华使领馆有关人员，国内外部分城市负责人和知名专家、企业家、大学校长和媒体负责人等参加此次高峰论坛。

据重庆日报

重庆晚报

2018年8月24日 星期五

责编 余麟  
美编 朱艳春  
责校 李勇强  
朱艳春

## 陈敏尔唐良智会见新加坡荣誉国务资政吴作栋

8月22日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长唐良智会见了来渝出席首届中国国际智能产业博览会的新加坡荣誉国务资政吴作栋一行。

新加坡驻华大使罗家良、外交部兼贸工部高级政务次长陈有明、资讯通信媒体发展局局长陈杰豪，市领导吴存荣、王赋、胡文容、刘桂平参加会见。

陈敏尔、唐良智代表市委、市政府对吴作栋到访重庆并出席首

届中国国际智能产业博览会表示欢迎。陈敏尔说，习近平主席和新加坡总理李显龙高度重视、亲自推动中新互联互通项目及南向通道建设。发挥好重庆作为运营中心的作用，建设中新互联互通项目，打造南向通道，是重庆面临的重大机遇，也是我们肩负的重大责任。必须抓住互联互通这个关键词，高标准实施好，大力推进物流互联互通，聚焦通道建设和配套服务，全面提高通关效率，实现货物畅流；

推进人流互联互通，加强旅游合作，带动人员来往；推进资金流互联互通，深化跨境支付、移动支付等方面合作，拓展投融资渠道；推进信息流互联互通，促进数字产业化、产业数字化，推动大数据智能化发展。智博会是大数据智能化领域交流合作的重要平台，希望双方以此为新起点，共享数字经济发展机遇，共同打造高起点、高水平、创新型的示范项目。

吴作栋对首届智博会在重庆举

办表示祝贺。他说，中新互联互通项目内容丰富、意义深远，对加强新中交流合作、促进区域互联互通具有重要战略作用，项目推进有力，前景广阔、潜力巨大。新方愿携手打造好南向通道，在提升项目流动性、联通性、支撑性等方面下更大功夫，在更宽领域、更高层次上深化合作，实现互利共赢。

新方有关人员，重庆市有关部门负责人参加活动。

据重庆日报

## 陈敏尔张轩会见菲律宾众议院副议长皮娅·卡亚塔诺

8月23日，市委书记陈敏尔、市人大常委会主任张轩会见了来渝出席首届中国国际智能产业博览会的菲律宾众议院副议长皮娅·卡亚塔诺一行。

中联部副部长钱洪山，市领导吴存荣、王赋、刘学普参加会见。

陈敏尔、张轩代表市委、市人大常委会、市政府对皮娅·卡亚塔诺来渝出席智博会表示欢迎。陈

敏尔说，习近平主席同菲律宾杜特尔特总统在博鳌会晤，达成广泛共识，为两国关系发展指明了方向。重庆在国家区域发展和对外开放格局中具有独特而重要的作用，是著名的江城山城和历史文化名城。我们深入落实习近平主席对重庆的重要指示精神，坚定贯彻新发展理念，牢牢把握信息化发展机遇，大力推进大数据智能化创新，

促进数字经济与实体经济深度融合，改造提升传统产业，发展壮大智能产业，深度开发智能化便民惠民应用，为经济赋能、为生活添彩。重庆与菲律宾合作有着良好基础和广阔前景，希望在大数据智能化等相关领域深化务实合作、加强交流交往，为中菲关系发展作出积极贡献。

皮娅·卡亚塔诺对重庆的热

情接待表示感谢。她说，重庆是一座文化之城、魅力之城，有许多可供学习借鉴的经验。将积极促进双方在智能化创新与应用、文化遗产和环境保护、农产品贸易等领域交流合作，推动取得更多成果。

菲方有关人员，中联部、我市有关部门负责人参加会见。

据重庆日报

(上接01版)

习近平总书记对首届中国国际智能产业博览会的高度重视和对重庆的亲切关怀，让3000多万山城人民深受鼓舞、倍感振奋。我们要不负重托和期待，全力办好智博会这一具有里程碑意义的盛事，既要办好会，又要办好事，彰显中国之于世界智能化发展的独特价值，翻开重庆智能化发展的崭新一页。我们更要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深入落实习近平总书记关于推进数字经济发展的指示精神，持续推进以大数据智能化为引领的创新驱动发展，推动高质量发展、创造高品质生活。

未来已来，将至已至。当今时代，新一轮科技革命和产业革命蓄势待发，大数据智能化等新兴技术日新月异。习近平总书记在G20峰会上提出过一个重要判断，那就是世界经济正在向数字化转型，深刻揭示了经济变革的时代特征和发展趋势。总书记多次强调，要构建以数据为关键要素的数字经济，加快推动数字产业化、产业数字化，依靠信息技术创新驱动，不断催生新产业新业态新模式，用新动能推动新发

展。党的十九大提出建设网络强国、数字中国、智慧社会等发展目标，作出推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，发展数字经济、共享经济等一系列决策部署。在信息化发展的新阶段，互联网是新基础设施，大数据是新生产要素，云计算是新服务模式，智能化是新发展动能。机遇稍纵即逝，只有抢占先机，才能赢得生机。我们要察事观势，认清大势，融入并引领全球信息技术澎湃大潮，牢牢把握大数据智能化发展的重大历史机遇，让数字经济成为撬动经济高质量发展的新动能。

把总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上，就要深入贯彻落实新发展理念，深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话和参加重庆代表团审议时重要讲话精神，按照总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标和“四个扎实”要求，推动重庆各项事业奋力前行。首届智博会以“智能化：为经济赋能，为生活添彩”为主题，体现了世界经济发展的趋势，体现了人民对美好生活的期盼，是把总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上的具体行

动，既符合国家战略和时代潮流，也符合重庆实际和发展需求，对于促进重庆、西部地区乃至全国大数据智能化领域的国际国内交流合作具有重要意义。

当前，重庆经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。要以前所未有的底气与自信，摆脱“速度情结”“换挡焦虑”，顺应时代潮流，拥抱智能化，全力推动数字产业化和产业数字化。要运用智能化推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，不断增强经济创新力和竞争力。阿里巴巴在重庆建立生态合作伙伴系统，腾讯在重庆打造“城市超级大脑”，科大讯飞在重庆打造人工智能生态圈，华为牵手长安汽车建立创新中心开发智能汽车……把大数据智能化作为重庆发展的重要引擎，源自于重庆产业基础好、发展潜力大、投资环境优、市场前景广。我们致力于做大智能产业、做优创新平台、做强基础保障、做实智能应用、做精关键技术，以举办智博会为契机，智汇八方、博采众长，抢抓智能化机遇，为经济赋能，为生活添彩。

首届智博会体现了开放与包容，合作与共赢，是重庆加快内陆开放高地建设的重要平台。智博会将立足内陆作为基本落点和目标起点，将面向国际作为路径取向和发展方向，将当好枢纽作为功能所系和关键所在，通过交流最先进的理念和产品，描绘新技术的趋势和蓝图，共绘新时代的合作和机遇，为互联网、大数据、人工智能深度融合实体经济提供方法论和路线图，让各方宾客在重庆“行千里、致广大”。

征程万里云鹏举，敢立潮头唱大风。幸福都是奋斗出来的。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实总书记关于数字经济发展的指示精神，拿出风雨无阻、勇往直前的劲头，坚定不移推动以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划，释放智能化新引擎的动力与活力，加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地，努力推动高质量发展、创造高品质生活，交出一份无愧于时代、无愧于人民的厚重答卷，奋力谱写新时代智能化发展的新篇章。

据重庆日报